



## Продолжается подготовка к празднованию 65-летия Победы

Губернатор Александр Карлин подписал постановление о подготовке и проведении мероприятий, приуроченных к юбилейной дате. В подготовке к празднику будут участвовать все – от школьника до губернатора.

В частности, специалисты Главалтайсоцзащиты должны проверить условия жизни участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и вдов погибших военнослужащих, выявить и поставить на учет всех нуждающихся в улучшении жилищных условий. Необходимо обеспечить соблюдение условий и порядка предоставления им мер социальной поддержки, оказать необходимое содействие в ремонте жилья, улучшении социально-бытовых условий, предоставить другие виды адресной помощи.

Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности должно завершить в I квартале 2010 года формирование персонализированного регистра инвалидов и участников Великой Отечественной войны. По результатам углубленного диспансерного обследования будет проведен анализ состояния здоровья проживающих в Алтайском крае ветеранов, в течение года будет выполнен комплекс индивидуальных лечебно-оздоровительных мероприятий. До 1 мая необходимо завершить ремонтные работы в краевом госпитале для ветеранов войн, до конца года – провести полную его реконструкцию.

Управлению Алтайского края по образованию и делам молодежи поручено совместно с муниципалитетами организовать работу по патристическому воспитанию детей и молодежи, уделив особое внимание мероприятиям, посвященным 65-летию Победы. В ходе проведения всероссийской «Вахты памяти» будет проявлена забота о каждом ветеране и его семье. Дети и молодежь при-

мут участие в работах по благоустройству памятников и памятных мест.

Управление Алтайского края по культуре и архивному делу обеспечит подготовку и проведение 8-9 мая праздничных мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Продолжается подготовка ко второму этапу Всероссийского фестиваля «Салют Победы», проводимого в Сибирском федеральном округе. До 9 мая необходимо завершить ремонт памятников в селе Кольвань Курьинского района и в селе Полковниково Косихинского района.

В районах и городах края безработные граждане будут привлекаться на общественные и временные работы по ремонту жилья ветеранов Великой Отечественной войны, благоустройству памятных мест.

В этом году будут приняты исчерпывающие меры по телекоммуникационной модернизации жилья нуждающихся в этой услуге участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним (включая установку телефонных аппаратов). При необходимости будут представлены сотовые телефоны. Ветераны и приравненные к ним лица получают телевизионные приемники нового поколения для просмотра цифрового телевидения. Все ветераны в праздничные дни получают доступ к бесперебойной междугородной связи (телефон, радио, телеграммы и др.).

В крае будет повсеместно организована работа по приведению в надлежащее состояние мест захоронения ветеранов Великой Отечественной войны, к этой деятельности привлекут муниципальные организации и предприятия, оказывающие ритуальные услуги. Органам местного самоуправления рекомендовано провести работу по выявлению и постановке на учет всех нуждающихся в улучшении жилищных условий инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также по подбору для них благоустроенного жилья. В течение 2010 года необходимо провести ремонт жилья ветеранов войны с привлечением средств муниципалитетов и бизнес-структур. В срок до 1 мая в муниципалитетах необходимо завершить ремонт и благоустройство всех памятников Великой Отечественной войны и захоронений ветеранов, подготовку мемориальных сооружений к проведению торжественных мероприятий. В городах и районах уже проходят торжественные церемонии вручения ветеранам юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».

**Пресс-служба администрации края.**

## В память о не вернувшихся с полей сражений

Министерством обороны РФ создан обобщенный банк данных (ОБД), содержащий информацию о погибших и пропавших без вести защитниках Отечества в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и в послевоенный период.

Эти сведения размещены в сети Интернет на сайте [www.obd-memoial.ru](http://www.obd.memoial.ru). Банк данных содержит копии документов Центрального архива Министерства обороны о безвозвратных потерях периода Великой Отечественной войны, а также другие архивные документы, уточняющие потери (извещения, донесения госпиталей, трофейные немецкие карточки советских военнопленных и т.д.).

В год празднования 65-летия Победы военкоматом ведется большая работа по уточнению архивных данных на ветеранов войны в Троицком районе.

## «Маленькие герои большой войны»

– стенд под таким названием оформлен в детской библиотеке.

Читатели старшего и среднего возраста могут подобрать книги о суровых военных буднях, о трудном военном детстве, о подвигах партизан и юных разведчиков, почитать строки военной поэзии.

Для детей младшего возраста – книги на открытой полке «Читаем книги о войне». В читальном зале ребята могут познакомиться с подборками книг «Детям – планету без войн», «Выстояли и победили» (блокада Ленинграда), «Сталинградская битва».

Общая книговыдача составила 83 экземпляра.

Дорогу – молодым!

## Курс на модернизацию



АО «Боровлянский завод «ЛЕСХОЗМАШ» приобрело новое дорогостоящее оборудование – станок плазменной резки металла. До этого на заводе металл раскраивали резаком. На современном оборудовании отечественного производства, которое стоит три миллиона рублей, работает один человек – выпускник бийского «политеха» Олег БОГДАНОВ (на снимке). Для работы на сложной технике необходимо разбираться в компьютерах и

знать принципы программирования, и этими знаниями молодой специалист владеет. Руководство завода намерено развивать производство, и здесь сейчас требуются специалисты с высшим техническим образованием и ответственные люди на рабочие специальности.

Материал о Боровлянском заводе «Лесхозмаш» читайте в одном из ближайших номеров.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

## Выборы-2010

### СООБЩЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ муниципального образования Троицкий район об итогах муниципальных выборов

14 марта на территории Троицкого района состоялись дополнительные выборы двух депутатов Троицкого районного Совета депутатов по Троицкому пятимандатному избирательному округу № 2. Для проведения голосования было образовано два участка для голосования. По всем участкам для голосования выборы признаны состоявшимися.

В голосовании по дополнительным выборам депутатов Троицкого районного Совета депутатов по Троицкому пятимандатному избирательному округу № 2 приняли участие 570 избирателей, что составляет 15,65 % от общего числа избирателей, включенных в списки для голосования. По итогам голосования голоса избирателей распределились следующим образом:

БОРОДКИНА Наталья Владимировна 238  
БУЦИК Артем Викторович 114  
ВАСИЛЬЕВ Сергей Васильевич 88  
ГЛАДЫШЕВА Наталья Борисовна 128  
КОЛЕСНИКОВА Лариса Сергеевна 77  
ЛАКТИОНОВ Юрий Леонидович 52  
ПАПИКЯН Нораир Сергеевич 36  
СОКОЛОВА Елена Ивановна 32  
ЯКОВЛЕВА Наталья Александровна 100

По итогам голосования депутатами Троицкого районного Совета депутатов по Троицкому пятимандатному избирательному округу № 2 избраны:

1. БОРОДКИНА Наталья Владимировна
2. ГЛАДЫШЕВА Наталья Борисовна

## Как нас обслуживают

### Пассажирам комфортно

Как известно, в последние годы автобусного сообщения многих сел с райцентром нет. К большому сожалению. И поэтому приходится пользоваться услугами частных извозчиков.

Жителям села Заводское да и Петровки тоже в этом отношении, можно сказать, повезло. Шестой год перевозкой пассажиров занимается житель Заводского Олег Алексеевич Рычков. Его «Газель» в хорошем техническом состоянии, потому и нет поломок в пути. В салоне чисто, уютно, а зимой

очень тепло. В любую погоду (если расчищены дороги) доставляет всех желающих по удобному расписанию в райцентр и обратно, причем и до больницы довозит. Цены ниже, чем у владельцев легковых машин. Сам водитель вежлив, внимателен к пассажирам, поможет донести и упаковать покупки.

За все это большое спасибо Вам, Олег Алексеевич!

От имени пассажиров  
**З. ГЛАДКИХ.**  
С. Петровка.

## Новости

### К медали – деньги

В этом году женщины, награжденные медалью «Материнская слава», получат единоразовую выплату в размере 15 тыс. рублей.

На сегодняшний день в управлении социальной защиты населения обратились и получили денежную выплату пять многодетных матерей.

### Вспышка инфекции

Вспышки ротовирусной инфекции были зарегистрированы 13 января в пос. Беловский и 25 февраля в с. Боровлянский у детей из детских садов и школ.

У четырех пострадавших диагноз подтвердился, сейчас они находятся под наблюдением врачей. Причины, по которым могла возникнуть инфекция, пока не установлены, все смывы и пробы отправлены в Новоалтайскую бактериологическую лабораторию.

### В милицию – на экскурсию

В рамках акции «Здоровье и безопасность наших детей», которая проводилась в школах района с 18 по 28 февраля в целях профилактики наркомании, сотрудники ОВД выступили с лекциями перед учащимися.

Для учащихся Петровской СШ и воспитанников детского дома была организована экскурсия в отдел внутренних дел, где перед ними выступили руководители подразделений, после чего ребятам из детского дома показали фильм о вреде наркомании.



Сообщает  
пресс-  
служба  
администрации  
края

## Премии лучшим животноводам

**332 мастера машинного доения поощрены губернаторскими премиями.**

В течение года они ежемесячно будут получать от 1 до 2,5 тыс. рублей. Чествование лучших животноводов прошло в рамках III слета мастеров машинного доения. На мероприятие были приглашены 450 человек, в том числе 332 оператора машинного доения, получившие в прошлом году свыше 5 тыс. кг молока от одной коровы.

Губернатор Александр Карлин подчеркнул, что в галерее замечательных людей Алтайского края одно из почетных мест принадлежит работникам молочного животноводства. Он назвал эту отрасль одной из самых перспективных в АПК. В 2009 году большинство районов края сумели не только сохранить поголовье дойного стада, но и увеличить валовое производство молока. Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях составила 3572 кг молока на корову. Это наивысший показатель в истории алтайского животноводства. По производству молока на душу населения (557 кг) край занимает первое место в России.

Администрацией края предпринимаются меры по улучшению кормовой и племенной базы, техническому перевооружению молочных ферм, решению кадровых вопросов. За последние годы сумма, выделяемая сельхозтоваропроизводителям края, возросла в 3,5 раза и составила более 4 млрд. рублей. В прошедшем году введено в эксплуатацию шесть новых молочных комплексов на 3720 мест.

Александр Карлин выразил всем участникам слета «глубокую благодарность за труд, не знающий выходных и праздников, но очень уважаемый и почитаемый в России». Сегодня в молочном скотоводстве края трудится более 7 тысяч операторов машинного доения коров. Число рекордсменов по надоям за три года возросло с 173 до 332 мастеров. В прошлом году продуктивности от 5000 до 5999 кг добились 256 мастеров машинного доения. Ежемесячно они будут получать губернаторскую премию в размере 1 тыс. рублей. Еще 69 человек превысили шестистысячный рубеж и будут получать доплату в 1,5 тыс. рублей. «Семистысячники» поощряются премией в 2 тыс. рублей. Галина Шаховцева (Косихинский район, ООО «Конный завод «Глушилка») стала «восьмистысячницей». Впервые в крае она получит ежемесячное поощрение в 2,5 тыс. рублей.

76 доярок, превысивших шестистысячный рубеж, поощрены сертификатами на бесплатное санаторно-курортное лечение. Также сертификат вручен Герою Социалистического Труда Марии Архиповне Голубевой (Бийский район), которая в 1986 году первая на Алтае надоила по 6490 килограммов молока на корову. Отличившимся работникам животноводства были вручены краевые медали «За заслуги в труде», почетные грамоты, благодарности.

## Контроль цен на лекарства

**В Алтайском крае установлен предельный уровень надбавок к ценам на лекарственные препараты.**

Государственное регулирование осуществляется в соответствии с постановлением Правительства РФ. Главным управлением экономики и инвестиций Алтайского края установлены предельные оптовые и предельные розничные надбавки к ценам на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства. Уровень надбавок рассчитан в соответствии с методикой, утвержденной ФСТ России.

Предельные розничные надбавки к ценам на лекарственные

средства, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших, составят: при стоимости лекарств до 50 рублей включительно - 30%, от 50 до 500 рублей - 21%, свыше 500 рублей - 10%. Соответственно оптовые надбавки: до 50 рублей - 20%, от 50 до 500 рублей - 17%, свыше 500 рублей - 15%.

Следует отметить, что Алтайский край является одним из первых регионов России, внедрившим еще в 2002 году принцип ограничения розничных надбавок, дифференцированных по ценовым группам.

## Талантам - открытая дорога в мир искусства

**В Алтайском крае пройдет отбор школьников в Московскую театральную школу Олега Табакова.**

Губернатору края Александру Карлину поступило обращение художественного руководителя Московской театральной школы, народного артиста СССР, профессора Олега Табакова. Под его руководством начинается работу Московской театральной колледж, в котором будут бесплатно учиться 24 человека. Набор в колледж проводится по всем регионам России на основе творческих отборочных туров и вступительных экзаменов.

«Нам очень важно принять в колледж представителей талантливой молодежи Алтайского края, славного своими культурными достижениями и традициями», - пишет Олег Табаков в письме, адресованном губернатору.

В Алтайском крае отборочный конкурс будет проходить в апреле с участием представителей Московского театрального колледжа.

В конкурсе могут принять участие юноши и девушки 14-15 лет (заканчивающие в 2009-2010 учебном году 9 класс). В ходе просмотра необходимо будет прочесть наизусть стихотворение, басню, отрывок из прозы, предложить свой драматический этюд. Комиссия также может попросить исполнить танцевальный номер, спеть, выполнить задание по ритмике. Второй отборочный тур пройдет в г. Москве.

Прием заявок на участие в отборочном туре необходимо направлять на электронный адрес galaz411@mail.ru (управление Алтайского края по культуре и архивному делу) с пометкой «Театр Олега Табакова» в срок до 30 марта 2010 года. Тел. для справок: (385-2) 24-89-85.

## Дети под присмотром

**С 1 апреля в Алтайском крае вступает в силу региональный закон, который вводит «комендантский час» для детей и подростков.**

Закон Алтайского края «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» был принят в декабре 2009 года. Ожидается, что его реализация позволит повысить степень родительской ответственности и уровень выявления правонарушений, совершенных несовершеннолетними, связанных с употреблением спиртных напитков и наркотических веществ. Предполагается сокращение числа преступлений с участием несовершеннолетних и в отношении них, которые совершаются преимущественно в вечернее и ночное время.

**Закон вводит ограничения на пребывание в общественных местах для лиц до 16 лет с 22 до 6 часов утра, для лиц до 18 лет - с 23 до 6 утра местного времени.**

В части ответственности за его нарушения закон вступает в силу с 1 апреля 2010 года. Родителям, допустившим пребывание своих несовершеннолетних детей в указанное время в ночных клубах и на улицах, будет выноситься предупреждение. Предусмотрены также административные штрафы в размере от 300 до 2000 рублей. Для должностных лиц размеры штрафа составят от 2000 до 10000 рублей, для юридических лиц - от 5000 до 50000 рублей.

Лицом к народу

# На спорт денег в стране нет, констатировал депутат ГД

2 марта в районе побывал лидер алтайского отделения партии «Справедливая Россия», депутат Государственной Думы А.В. ТЕРЕНТЬЕВ. В школе искусств он провел встречу с жителями села.

ЛЮДЕЙ СОБРАЛОСЬ немного, но у каждого из них были вопросы к депутату. Александр Васильевич был приятно удивлен, увидев в зале молодежь.

В начале встречи депутат рассказал о работе в ГД: «Нас в Думе всего 38 человек, а «единороссов» - 315. Они к нашим предложениям не прислушиваются. Между тем, наша фракция разработала два документа: альтернативный антикризисный план и альтернативный бюджет 2010 года. Мы предложили стратегию выхода из кризиса, отличную от стратегии партии власти. Она основана на поддержке реального сектора экономики (а не банков и фондовой биржи), а также на повышении внутреннего потребительского спроса. То есть нужно вкладывать деньги в строительство жилья, дорог, другой инфраструктуры. Но наши предложения не были услышаны. В альтернативном бюджете мы ставили во главу угла экономический рост и модернизацию экономики. А правительственный бюджет сохраняет сырьевую зависимость страны, снижает расходы на социальные отрасли, подавляет экономический рост и сокращает расходы на все инвестиционные отрасли.

На время кризиса «Справедливая Россия» предлагала ввести прогрессивную шкалу налогообложения, но и это предложение не было услышано.

Закончив свое выступление, депутат выслушал вопросы жителей райцентра. Некоторые из них касались ряда компенсаций. Люди хотели понять, для чего они существуют. А.В. Терентьев пояснил:

«С введением компенсаций государство фактически благодаря льготополучателям кредитует само себя.

Прозвучал вопрос о том, почему федеральные льготники лишены льготы на вывоз мусора и канализование.

Педагоги дополнительного образования посетовали, что не чувствуют никаких улучшений, как другие учителя.

Собравшиеся коснулись и темы жилья для ветеранов войны, прозвучало недовольство:

«Всем были обещаны квартиры, но если у ветерана есть жилье, где на одного человека больше 11 кв.м, то в управлении соцзащиты и в сельском Совете говорят, что ему не положена новая квартира...»

Представители молодежной Думы района задали вопросы о развитии спорта. Депутат упомянул, что в крае за два с половиной года «Справедливая Рос-



**За два с половиной года, что в Госдуме работает фракция «Справедливой России», Александр Васильевич ТЕРЕНТЬЕВ четвертый раз приезжает к нам в район.**

сия» построила 37 спортивных площадок, в том числе и в нашем районе. А в стране, по его словам, похерили борьбу за здоровый образ жизни, нет массового спорта, как в советское время. Нынешняя Олимпиада - это лишь небольшой нарыв, который лопнул. В Олимпийских играх 83 вида спорта. По некоторым из них в стране нет даже тренеров, спортивной базы, нет идеологии развития, а это все - звенья одной цепи здорового образа жизни.

На встрече с депутатом коснулись темы оптимизации. Как выяснилось, «Справедливая Россия» отрицательно относится к этому процессу.

Вопросов к депутату было много. Все они попадут в его общественную приемную через руководителя местного отделения партии Н.Б. Гладышеву. На каждый вопрос дадут ответ.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.  
Фото Владимира КОНЮХОВА.**

Официально

## ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

**В рамках реализации ведомственной целевой программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае на 2008-2010 годы» с 1 апреля 2010 года в крае проводится конкурс**

**«ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА».**

Участниками конкурса могут быть субъекты малого предпринимательства, зарегистрированные в Алтайском крае и не менее трех лет осуществляющие на его территории следующие виды экономической деятельности:

- в производственном секторе - выпуск продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, пищевых продуктов;

- в сельском хозяйстве - выпуск продукции растениеводства и животноводства;

- в сфере платных услуг - оказание услуг в сфере гостиничного бизнеса и туризма;

- в системе кредитной кооперации - организация финансовой взаимопомощи.

Участники конкурса должны иметь безупречную репутацию на территории муниципального образования по исполнению финансово-кредитных, налоговых и трудовых обязательств.

Конкурс проводится с присуждением одного призового места в каждой из номинаций:

«Успешный старт» - для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, добившихся значительных результатов деятельности в период становления бизнеса (от одного года до двух лет);

«Эффективность и развитие» - за показатели экономического роста, эффективность деятельности, инвестиционную привлекательность, социальную ответственность и благотворительность;

«Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств» - за внедрение ресурсосберегающих технологий, техническое перевооружение и эффективное ведение фермерского хозяйства, со-

циальную ответственность и благотворительность;

«Лучший кредитный потребительский кооператив» - за показатели экономического роста, эффективность деятельности, инвестиционную привлекательность, социальную ответственность и благотворительность;

ЭТАПЫ И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:

**I этап - отборочный** - проводится администрацией Троицкого района среди субъектов малого и среднего бизнеса района в период с 01.03.2010 г. по 31.03.2010 г.;

**II этап - заключительный** - проводится управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры среди победителей отборочного конкурса в период с 15.04.2010 г. по 15.05.2010 г.

\* \* \*

**В рамках реализации краевой целевой программы «Молодежь Алтая» на 2007-2010 годы проводится краевой конкурс «Молодой предприниматель Алтая-2010», который является региональным этапом Всероссийского конкурса «МОЛОДОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ РОССИИ-2010».**

Всероссийский конкурс проводится поэтапно:

**I этап - региональный** (краевой конкурс «Молодой предприниматель Алтая-2010»): 19 февраля - 20 апреля;

**II этап - окружной:** 25 апреля - 1 июня, проводится среди победителей региональных этапов.

**III этап - Всероссийский:** 1 июня - 16 июня, проводится среди победителей окружных этапов конкурса.

Учредитель краевого конкурса «Молодой предприниматель Алтая-2010» - управление Алтайского края по образованию и делам молодежи.

К участию в конкурсе допускаются граждане РФ, проживающие в Алтайском крае, в возрасте от 16 до 30 лет включительно на момент подачи заявки на участие. В конкурсе могут участвовать несколько физических лиц, являющихся соучредителями или

представителями руководства одной компании. Такая группа лиц, совместно участвующих в конкурсе и представляющих свой общий бизнес, рассматривается как один участник. Участник конкурса должен удовлетворять одному из следующих условий:

- являться учредителем (соучредителем) юридического лица, зарегистрированного в установленном законом порядке на территории Алтайского края, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности;

- входить в состав исполнительного органа юридического лица, зарегистрированного в установленном законом порядке на территории Алтайского края, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности.

К участию в конкурсе не допускаются лица, представляющие компании: - осуществляющие деятельность, запрещенную законодательством РФ; - осуществляющие деятельность по производству или продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготовленных на его основе, а также табака, табачных изделий, курительных принадлежностей; - организующие или проводящие азартные игры.

Номинации конкурса: «Молодой мастер бизнеса»; «Успешный старт»; «Социально-ответственный бизнес»; «Школьный и студенческий бизнес».

Номинация «Вклад в развитие молодежного предпринимательства» присуждается жюри вне конкурса физическому или юридическому лицу, внесшему наибольший вклад в развитие молодежного предпринимательства в крае.

Победители в номинациях конкурса принимают участие в окружном этапе Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России-2010».

**СРОК ПОДАЧИ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК: до 29 марта 2010 г.**

Более подробную информацию об условиях участия в конкурсах можно получить в управлении по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района (каб. № 8, тел. 22-0-70).



# 14-25 октября 2010 года – Всероссийская перепись населения РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ!

**Перепись – коллективный портрет страны.  
Без вас общая картина будет неполной.  
Примите в ней участие, это совсем не трудно.**

## Вы хотите знать:

### Зачем нужна перепись?

Данные переписи населения уникальны, их невозможно получить при текущем учете при использовании данных административных источников.

Всероссийская перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения, его распределения по территории РФ, национального и языкового состава, образовательного уровня с целью определения перспектив социально-экономического развития страны.

Итоги переписи станут основой для внесения корректировок в формирование бюджетов всех уровней, определения приоритетов в национальной политике.

### Как часто проводится перепись?

В соответствии со ст. 3 ФЗ «О Всероссийской переписи населения» она проводится не реже одного раза в десять лет. Это рекомендует и ООН, большинство стран мира придерживается этого правила. Десять лет – это как раз такой период, за который успевают подрасти и выйти во взрослую жизнь новое поколение. Кроме того, большинство

государственных программ развития стран рассчитано именно на десятилетний период, итоги переписи отражают их результаты.

В нашей стране всеобщие переписи проводились в 1897, 1926, 1937, 1939, 1959, 1970, 1979, 1989, 2002 годах.

Перепись 2010 года пройдет с 14 по 25 октября. Отсчет времени будет на 0 часов 14 октября.

### О чем спрашивают при переписи?

При проведении переписи люди отвечают на вопросы заранее разработанного переписного листа. Многие вопросы переписных листов стали уже привычными, повторяются. Это необходимо, чтобы сохранить преемственность программ при сопоставлении итогов предыдущих переписей с данными новой ВПН. Итоги национальных переписей, в том числе Всероссийской, входят в итоги всемирной. Программы национальных переписей схожи, хотя имеют свои особенности.

Основные вопросы Всероссийской переписи такие: возраст, брачное состояние, образование, количество детей, национальная принадлежность, владение языками, место жительства, жилищные условия, занятость,



миграция.

В новых экономических условиях в России важен вопрос об источниках средств к существованию. Вопрос в переписной анкете сформулирован таким образом, что переписчик не будет спрашивать вас о конкретном месте работы и получаемых суммах, речь идет об источнике: пенсия, трудовая деятельность, личное подсобное хозяйство, стипендия, иждивение.

### Сколько времени занимают ответы на вопросы переписи?

Ответы на вопросы переписного листа не займут много времени, поскольку сформулированы так, что не требуют развернутых ответов. Переписчик сам заполнит бланки со слов респондента, тем самым минимизируется возможность ошибки и не придется тратить время на исправление и переписывание, он не занимается проверкой информации, что тоже экономит время. Учитывая хорошую подготовленность переписчика и быструю реакцию респондента, вся процедура опроса может занять не более 15-20 минут.

### Как обеспечивается конфиденциальность полученных данных?

Все сведения, собранные в ходе переписи населения, являются информацией ограниченного доступа и анонимны: в переписном листе не записываются фамилия, имя и адрес опрашиваемого. Перепись обезличена, и найти какие-то данные в привязке к конкретным лицам невозможно. Сведения о населении, содержащиеся в переписных листах, не подлежат распространению и обрабатываются исключительно для формирования официальной статистической информации. Бланки переписных листов имеют степень защиты, обрабатываются в специальных условиях, которые обеспечивают защиту от несанкционированного доступа, а также предотвращают любую возможность их хищения, утраты или подделки для дальнейшего использования.

### Кто проводит перепись?

Подготовкой переписи будут заняты специально привлеченные временные кадры. В России их будет 600 тысяч человек, в Алтайском крае – 11 тысяч.

Переписчиков будут приглашать на 22 дня – с 8 по 29 октября, инструкторов на 31 день – с 4 октября по 3 ноября.

Переписчиком может стать каждый совершеннолетний гражданин.

Если вы хотите принять участие в проведении переписи, звоните в ваш отдел статистики по т. 22-7-61.

Подготовлено Алтайкрайстатом при содействии управления Алтайского края по печати и информации.

Русь православная

## Болезни тела – от болезни души

В житейской суете и домашних заботах мы давно позабыли о духовном, о Небесном, о роли поста в жизни христианина. Чтобы понять его важность, задумаемся вот о чем.

Человек получил повеление уподобиться Богу. В полной мере это высокое призвание раскрылось только с рождением Христа, Бого-человека. Адам был создан для жизни в раю. Человек был поставлен между невидимым Богом и видимым миром как связующее звено. Его душа постоянно общалась с Богом, телом же человек пребывал на земле. Человек призван был стать для остального мира источником освящения, любви, гармонии и счастья. Но прародители не удержались перед соблазном своими силами стать богами помимо Бога. Уж больно заманчива была речь змея. Человек все-таки послушался Бога, нарушил запрет, а Богом так и не стал. Совершенный грех поселил в его сердце сладкий, дурманящий яд самолюбия, который занял в душе место Бога.

Отвернувшись от Источника Жизни, Адам попадает в цепкие объятия смерти. Теперь природа воспринимает человека не как покровителя, а как врага, и отказывается его слушаться.

Но Божественный замысел не был уничтожен грехом человека. Призвание первого Адама будет выполнено вторым адемом – Иисусом Христом. И действительно, стена отчуждения между Богом и человеком разрушена воплощением Сына Божия, зараза греха истреблена крестной смертью, и сама смерть побеждена воскресением. Отныне задачей человека становится уподобление истинному Человеку-Христу. Причем уподобление не внешним образом, а через приобщение Ему в таинствах Церкви. Человек выше всего видимого мира, ибо в нем начало Вечности. Эта жажда Вечности влечет человека к своему любящему Отцу и Создателю, в свое Небесное Отечество.

Только правильная духовная жизнь отрывает человека от земного и устремляет к небесному, от телесного – к духовному. Митрополит Антоний Сурожский учит, что духовную жизнь составляют три главных элемента: церковные таинства (исповедь, причастие, соборование, венчание, крещение), молитва и борьба с грехом.

Великим постом каждый христианин старается исповедаться, причаститься и собороваться. Эти три таинства очень важны для духовной жизни.

Через таинство исповеди человеку подается благодать Божия, очищающая душу от грехов. Это очень трудно, и часто стыдно подойти к священнику, наделенному властью от Бога прощать грехи, и открыть ему свою душу. Но спасение не может быть легким. Нужно найти в себе силы и переступить через себя. Этим стыдом сторагет грех. И нет такого греха, которого не смог бы простить любящий Господь.

После исповеди совершается таинство причастия, где Сам Христос, рукой священника, преподает человеку Свои Тело и Кровь в виде хлеба и вина, «в оставление грехов и в жизнь вечную». Бог входит в человека и преображает его. Восстанавливает разрушенное грехом, обновляет душу и тело. Не войдет в Царство Небесное ничто скверное, не обновленное, не преобразованное.

Таинство елеосвящения (соборование) совершается обычно в посты. В народе ходит мнение, что соборуются перед смертью. Это неправда. Таинство соборования совершается во исцеление недугов душевных и телесных через семикратное помазание освященным елеем (маслом). Но главное – в таинстве елеосвящения очищаются грехи, не исповеданные по забвению. Это дополняет таинство исповеди.

Человек двусоставен – душа и тело. Поэтому болезни тела – от болезни души – грехов. Чтобы исцелялись телесные болезни, нужно вначале позаботиться об исцелении души через таинство исповеди, причастия и соборования.

Дай Бог всем вам, братья и сестры, телесного здоровья, крепости духа в борьбе с грехом, чтобы достойно пройти пост и с радостью встретить Пасху Христову!

**ИСПОВЕДЬ И ПРИЧАСТИЕ – по воскресным дням и праздникам на утреннем богослужении. Начало в 8.30.**

**СОБОРОВАНИЕ – 20 марта в 11.00.**

**Настоятель Свято-Троицкой церкви  
отец Александр.**

Актуально

## Члены секты «Свидетели Иеговы» в последнее время проявляют повышенную активность

Секретарь миссионерского отдела Тульской епархии Алексей Ярасов пояснил, что решением суда Республики Алтай и Верховного Суда РФ 34 иеговистских печатных издания признаны экстремистскими. Это стало поводом для информационной акции, проведенной сектой. Ее суть – в раздаче буклетов, в которых адепты секты говорят, что они подвергаются преследованиям российских властей, якобы по религиозным мотивам.

«Проведенный нами уличный опрос адептов секты иеговистов, раздававших в эти дни буклеты, показал, что многие из них, кроме общих двусмысленных высказываний, не могут вразумительно ответить, в чем именно заключаются дискриминационные действия представителям российских властей в отношении их религиозной организации», – отметил Алексей Ярасов.

Он подчеркивает, что проведенная акция «выявила способность российского отделения этой секты, подотчетной своему руководящему органу в США, организовывать любые акции, в том числе и антироссийского характера, по команде выводя десятки и сотни тысяч людей».

«Свидетели Иеговы» – тоталитарная секта антихристианской направленности, учение которой содержит наставления и имеет практику, способные нанести ущерб личности и здоровью адепта, его семье, а также традиционной национальной духовности и государственным интересам.

Богословие «Свидетелей Иеговы» примитивно, противоречиво и ориентировано на людей, не знающих Священного Писания и основ истории религий. Вазой богословия являются личные взгляды основателей секты, ошибки и заблуждения

которых по мере разоблачения компенсируются подтасовками изолированных от всего текста цитат из Библии и ложным их толкованием.

Секта имеет жесткую и развитую многоуровневую иерархическую управленческую и финансовую структуру. Административно-территориально секта, как всемирная организация, управляется руководящей корпорацией во всемирном главном отделе в Бруклине, США. Везде жестко действует принцип: «Кто противоречит руководству, тот работает на сатану».

Секта отказывается отдавать честь любому национальному флагу, отвергает патриотизм и необходимость оборонять свою страну от захватчиков, она защищает лишь свои интересы. «Свидетели Иеговы» не признают никакой власти, кроме божественной, произвольно трактуемой ими как власть самой секты. В жизни они придерживаются многочисленных запретов.

Противоправная деятельность секты заключается в:

- нарушении права на свободу и независимость человеческой личности;
- разрушении основ конституционного строя, российской государственности, культуры, морали общества и менталитета русского народа;
- поддержании религиозной ненависти и вражды ко всем, не признающим веру секты;
- резком ухудшении физического и психического здоровья сектантов;
- разрушении сложившихся семейных и родственных отношений.

Подготовлено управлением Алтайского края по печати и информации.

## За волю к победе

С 5 по 7 марта в Новокузнецке проходил VI Международный фестиваль греко-римской борьбы на приз главы Новокузнецка.

В соревнованиях принимали участие борцы Сибири и ближнего зарубежья. Команда Алтайского края была представлена 11 борцами, в том числе четверыми из Троицкого.

Пятое места заняли Рустам Муртазалиев в весе 27 кг после трех встреч с соперниками и Роман Орлов, прошедший четыре поединка в весе 30 кг. «Бронзу» в весовой категории 71 кг завоевал Никита Лузанов. Илья Ерыгин в весе 42 кг провел семь поединков и стал пятым, а по решению судей награжден призом за волю к победе.

Тренер отделения греко-римской борьбы ДЮСШ Артем Буцкик благодарит за финансовую помощь в организации поездки на фестиваль И. Краснова, И. Лузанова, Т. Муртазалиева.



Илья ЕРЫГИН на Международном фестивале греко-римской борьбы отмечен судьями за волю к победе. Фото Артема БУЦИКА.

## Наши спортивные победы – вам, наши мамы и бабушки!

7 и 8 марта в спортивном зале воинской части с. Заводское проводились соревнования по настольному теннису, баскетболу, шахматам и стрельбе из пневматической винтовки.

7 марта прошли соревнования по настольному теннису. Всего в них участвовало десять человек в возрасте от 12 до 19 лет. Как всегда, активное участие приняли члены спортивного клуба «Ринг» во главе с руководителем А.В. Елисеевым, который участвовал в соревнованиях вне зачета.

В результате упорных поединков призеры соревнований набрали одинаковое количество очков, и только по разнице партий места распределились следующим образом: первое место занял Саша Елисеев, на втором месте оказался Олег Старостин, третье место досталось Никите Иванову.

На следующий день, 8 марта, сначала состоялся баскетбольный матч, а желающие «помудрили» над шахматными досками. Затем начались соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Пора-

довало, что среди стрелков была девушка, Настя Аршинникова, которая получила специальный приз. Победителем в стрельбе стал Никита Иванов, который набрал 29 очков. Второе место занял Олег Старостин, набравший 25 очков. А третье место разделили Андрей Редутинский и Саша Елисеев, выбившие по 17 очков.

Как обычно, все участники соревнований получили подарки, а призеры в настольном теннисе и стрельбе – небольшие денежные призы и были награждены дипломами победителей.

Турниры были проведены благодаря профкому филиала воинской части и местному отделению КИРФ.

**В. ГЛОВИНКОВСКИЙ,**  
методист по спорту.  
С. Заводское.

## Посвятили Победе

В феврале в АГППК проводился день здоровья, который в колледже решили посвятить 65-летию Великой Победы, явка студентов оказалась стопроцентной.

На хоккейной коробке под руководством преподавателя В.А. Власкина состоялись соревнования конькобежцев на шорт-треке. Быстрее всех пробежал Р. Устьянцев, со вторым результатом финишировал Ю. Пивоваров, третьим призером стал А. Жигулев. Среди девушек призовые места распределились следующим образом: первое – И. Третьякова, второе – Я. Соколова, третье – Д. Шербакова. В конькобежной эстафете у юношей победила команда в составе К. Мерзлякина, И. Денисюка, Е. Петрова. Среди девушек лучшими стали Я. Соколова, А. Григорьева, И. Третьякова. Те, кто не соревновался на коньках, могли просто на них покататься, а чтобы согреться и подкрепиться, работники столовой колледжа организовали для любителей коньков горячее питание.

На футбольном поле болельщикам двух команд доставили удовольствие своей игрой в упорном поединке сборная отделения «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» (ТОРАТ) и сборная команда обучающихся по специальности «Профессиональное обучение». В упорном поединке А. Ермаков, В. Игнатов, Е. Меркер, А. Кудрин, Е. Алилеков, А. Кузнецов, О. Бояркин переиграли со счетом 7:5 своих соперников. Футбольную баталию организовал преподаватель Д.Ю. Ногин.

Под руководством преподавателя В.Б. Турлова прошли соревнования шахматистов. Из десяти претендентов на звание сильнейшего лучший результат оказался у Д.

Клевцова, второе место занял П. Нерушак и третье – Д. Шипулин.

Студент третьего курса В. Шацкий организовал теннисный турнир, в котором победителем среди юношей стал Е. Едренов, а среди девушек – А. Кудрявцева.

В спортзале колледжа проводились соревнования преподаватель С.Н. Левачев. Здесь играли в волейбол юношеские команды «ТОРАТ» против сборной колледжа, которая одержала над соперником убедительную победу. У девушек «АГППК-1» переиграла «АГППК-2». Лучшими игроками волейбольного турнира признаны И. Казымова, К. Малахова, М. Волчек, Д. Мальцева, Н. Григорьева, А. Логина, Е. Унжаков, П. Корчагин, А. Волчек.

Сборная колледжа по футболу в составе С. Медведевой, Д. Шербаковой и О. Шербаковой переиграла своих соперниц из 491 группы.

В баскетболе соревновались три юношеские команды: сборная колледжа, «Программисты» и «ТОРАТ», занявшие с первого по третье места соответственно. У девушек сборная колледжа переиграла баскетболисток 231 группы.

Проводить соревнования помогали более 20 волонтеров под руководством воспитателя Н.А. Воловик, отслеживал результаты и оповещал о них студентов пресс-центр, возглавляемый А.А. Казак.

На торжественном подведении итогов дня здоровья директор АГППК С.Н. Шитиков поблагодарил всех за активное участие, а командам-победителям, призерам и участникам вручил грамоты и сладкие призы.

**С. ЛЕВАЧЕВ,**  
**В. ВЛАСКИН,**  
преподаватели АГППК.

## Обыграли легко

4 марта в Новоалтайске проходили соревнования по волейболу между командами пожарных частей третьего отряда Федеральной противопожарной службы, в которых участвовали и пожарные из Троицкого.

Из восьми команд-участниц тройчане заняли первое место, без особого труда переиграв своих соперников, а 11 марта пожарные сыграли свою первую игру по волейболу в спартакиаде села, переиграв команду ТШ №1 со счетом 3:0.

## Настоящий полковник!



ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШЕГО КОЛЛЕГУ,  
ЗЕМЛЯКА –

**военного комиссара  
Республики Алтай,  
полковника  
Виктора Семеновича  
ИВАНОВА  
и его родных**

с окончанием военной службы и назначением на должность руководителя Федерального управления Правительства Российской Федерации по надзору в сфере связи, информационных технологий и средств массовых коммуникаций в Республике Алтай.

Знаем Виктора Семеновича как энергичного, настойчивого, целеустремленного и справедливого руководителя, способного сплотить коллектив, организовать качественное выполнение любых задач, результатом чего явилось признание командованием военного комиссариата Республики Алтай лучшим среди военных комиссариатов СибВО по итогам служебной деятельности в 2008 году.

Желаем ему в новой ответственной должности здоровья, успехов и достижения высоких результатов на благо России.

**Коллектив  
военного комиссариата.**

## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем дорогого  
**Николая Александровича  
БАЛАШОВА**  
и с 18-летием дорогого  
**Андрея Николаевича  
БАЛАШОВА!**

Пусть будет меньше дней ненастных,  
Тревог, обид, болезней, бед,  
Здоровья, радости и счастья  
Желаем мы на много лет!  
С любовью, родные.

**ГАЗИФИКАЦИЯ** Реклама  
ИП Гинько Э.Э. производит  
работы по газификации жилья.  
Монтаж оборудования, вентиляции,  
отопления, водоснабжения.  
Помощь в оформлении проекта,  
получении кредита  
(Россельхозбанк, Сбербанк).  
Т.т. 8-960-946-07-26,  
8-913-272-45-61.

Реклама  
**СРУБЫ на заказ.** Т.35-5-49.

19 марта с 10.00 до 14.00 в РДК

**ВЫСТАВКА – ПРОДАЖА  
оренбургских  
пуховых изделий**

**и павловопосадских платков.**

ШАЛИ, КОСЫНКИ,  
ПАЛАНТИНЫ,  
ПАУТИНКИ,  
ДЖЕМПЕРЫ И ПР.



На 2-м этаже м-на «Аникс»

в отделе  
**«БОЛЬШИЕ РАЗМЕРЫ»**  
БРЮКИ, ЮБКИ, ХАЛАТЫ, БЛУЗКИ,  
ТРИКОТАЖНЫЕ ПЛАТЬЯ,  
ВЕТРОВКИ (с 58 по 70 размер).

Реклама  
**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.**  
ВЫЗОВ НА ДОМ  
Т.т. 21-1-31, 8-960-965-10-84.

Реклама  
**УГОЛЬ** ДОКУМЕНТЫ  
из Кузбасса НА СУБСИДИЮ  
8-909-506-76-84,  
21-9-31, 8-923-657-25-17.  
ИП ВАРАКСИН

Реклама  
**ПРОДАЮ ПИЛОМАТЕРИАЛ.**  
Т.8-903-912-49-15.

**ПРОДАЮ:**  
–домик (вода, телефон), новую печь («Сельэнерго»). Советская, 112, т.22-6-06.  
–2-комн. квартиру, 350 тыс. руб. Торг. Ломоносова, 46, т.21-9-14.  
–ВАЗ-2106 93 г.в. ОТС, белый. Т.8-983-175-83-40.  
–МТЗ-50 ОТС, плуг, косилку роторную. Т.8-906-965-67-62.  
–японскую авторезину. Т.8-913-255-25-20.  
–телочку 1 мес. Т. 21-8-53.

**СДАЮ** в аренду часть кабинета 8 кв.м, плата 1500 руб. в месяц. Т.8-913-365-84-24.

**КУПЛЮ:**  
–9 рулонов сена. Московская, 61, т.21-1-88.  
–тракторную телегу. Т.35-5-49.

**Цены и предложения  
действительны  
на момент публикации.**

**ТОЛЬКО В МАГАЗИНАХ АНИКС**

**КАЖДЫЕ 7 ДНЕЙ**

**СУПЕРПРОДУКТЫ!  
ПО СУПЕРЦЕНАМ!**

Реклама. Цены и предложения действительны на момент публикации.

На земле троицкой  
Учредители:  
муниципальное образование  
Троицкий район Алтайского края,  
Управление Алтайского края  
по печати и информации  
**Редактор Е.Ю. Гимадева.**

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Россвязькомнадзора  
по Алтайскому краю.  
Регистрационное  
св-во ПИ № ФС 12-1603.  
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.  
Издательский индекс 50349. Тираж 5480.  
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.  
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65,  
корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57. бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.  
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.  
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

